In diesem Teil werden nur die Losungen bewertet. J(.\.(If! Frage kann mldt “;ﬂhl'h(‘W)ﬁ;)c'ler
falsch (f) beantwortet werden. Es werden nur d-mac bymtzole (w) und ( l?l ?t gs-hge
Antworten in der Tabelle unten gewertet. Fiir jede richtige Antwort erhalten le-l
Punkt, fiir jede falsche Antwort wird 1 Punkt abgezogen. Gar nicht oder ung.ﬂltlg
beantwortete Fragen werden mit 0 Punkten bewertet. Die Gesamtpunktzahl dieser

1. Teil

Aufgabe liegt immer zwischen 0 und 4 Punkten.

Aufgabe 1:

Gegeben sei der lineare Operator

T:L-1,1) = L}(~1,1), (Tf)z)=zf(2).

Welche der folgenden Aussagen sind wahr (w) oder falsch (£)?

Aussage:

(w) oder (f)

(T <1

| T hat mindestens einen Eigenwert

e —

e

(4 Punkte)

Bitte wenden!




2. Teil

Die Aufgaben in diesem Teil sind auf separaten Blittern zu bearbeiten. Es werden
der gesamte Lésungsweg und das Ergebnis bewertet.

' Aufgabe 2: (2 Punkte)
Fiir welche A € R ist die Funktion

u(x,y) = ze*?

‘ AR
r alle (r,y) € R?

eine Losung der Laplace-Gleichung?

Aufgabe 3:

(4 Punkte)
Es sei V ein Vektorraum.

) Welche Voraussetzungen muss eine Abbildung (-,-) : V x V — C erfiillen, um ein Skalarpro-
dukt iiber C zu sein.

(i) Wie lautet die Definition der zu einem Skalarprodukt (-, ) assoziierten Norm?

(iii) Geben Sie ein Beispiel fiir einen Hilbertraum und dem dazugehérenden Skalarprodukt an.

Aufgabe 4: (2 Punkte)

Bestimmen Sie alle Eigenwerte (d.h. das Punktspektrum) und Eigenvektoren des linearen Opera-
tors

T:B(N) = B(N), (2a)n = (ﬂ%:) ;

* Aufgabe 5: (2 Punkte)

Bestimmen Sie den Typ der partiellen Differenzialgleichung im R?

&u  u _P,,O_u+53_u
Tox? Voyr T oz dy

(in Abhiéingigkeit vom Bereich, in dem die Punkte (z, y) liegen).

Aufgabe 6 (2 Punkte)
‘ Aufga 3
Weisegn Sie nach, dass der Operator T : £4(N) — (N),

T(Jtn )n — ("In)n = (xl . 22, 313, dzy, ... ).

nicht beschrinkt ist.

Achtung - sinnvoller Def. berech




